



新闻深一度

全市住建系统“安全生产月”启动

滨州日报滨州网讯(记者 任斐 郭伟 通讯员 周青 郭市政 报道)今年6月是第23个全国“安全生产月”,为持续巩固提升全市住建系统安全生产治理成效,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,近日,滨州市住建系统2024年“安全生产月”启动仪式暨“提质筑安我先行·智能监管赋能”现场会召开,对安全生产工作安排部署。

据悉,今年全国“安全生产月”的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。活动现场,开展了高处坠落事故应急预案桌面推演,介绍了滨州市建设工程施工安全管理智能化平台的相关情况,视频展示了塔吊智能化管理系统、BIM+危大工程管控等智能建造新技术新设备;与会人员还对塔吊智能化操作、建筑机器人施工、智慧临时用电系统进行了观摩。

本次活动启动后,全市住建系统将深入开展贯彻学习、宣传报道和应急科普等活动,扎实做好排查



现场开展高处坠落事故应急预案桌面推演。

整治、宣教演练和安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”工作,加快推进智能建

造技术在住建领域安全生产方面的推广应用,持续强化应急知识科普,全面提升全市建筑业智能

建造水平,全力守护安全生产底线,为加快品质滨州建设贡献住建力量。

滨州时评

人人讲安全会应急 安全生产才能行稳致远

任斐

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,任何时候都不能有一丝松懈和马虎。近年来,全市住建系统切实把安全生产工作摆到重要位置来抓,部署开展安全生产治本攻坚三年行动,坚持建立健全安全管理体系,不断提高安全管理水平,全力抓好安全生产各项工作,使群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

安全之责,重于泰山。今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。全市住建系统切实贯彻安全生产工作,扎实开展排查整治、宣教演练和安全宣传,提高公众的风险防范意识,提高自救互救能力,敲响安全“警示钟”、拧紧安全“螺丝帽”、织密安全“防护网”,让安全生产人人知晓、人人参与、人人尽责。

深入开展学习宣传,扎实做

好排查整治,敲响安全“警示钟”。全市住建系统各级各单位要组织开展专题研讨、集中宣讲、辅导报告等形式多样的宣贯活动;深学制度规定,严格落实落实安全生产十五条硬措施和省、市一系列关于安全生产的工作要求,提高全员安全管理能力;深学典型案例,组织企业主要负责人观看事故警示教育片、典型案例解析片,牢固树立安全红线意识;结合安全生产治本攻坚三年行动,聚焦房屋市政施工、城镇燃气和城乡房屋安全三个重点领域实施整治。其中,在房屋市政施工方面,深入开展违规电气焊和违规施工、有限空间作业、预防高坠、企业外包施工“四项整治”,提高房屋市政工程安全管控水平;在城镇燃气方面,开展管道设施安全专项治理,强化燃气安全培训,推动落实安全专项治理“十大攻坚行动”;在城乡房屋安全方面,扎实开展自建房专项整

治百日攻坚行动,抓省、市房屋使用安全管理办法的宣传和贯彻落实。

深入开展宣传培训,扎实做好宣教演练,拧紧安全“螺丝帽”。全市住建系统各级各单位要广泛开展安全生产治本攻坚三年行动等专题宣传;组织有关专家深入基层、深入企业,开展“安全生产滨州行”集中宣讲活动;坚持正面引导与警示教育相结合,及时宣传典型经验做法,营造浓厚活动氛围。同时,充分利用海报、动画、短视频等形式,聚焦“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题内容,定期组织开展检查和应急演练;组织动员安全领域专家、安全监管人员等采取走进社区、走进公共场所、走进项目现场等方式,实现线下面对面宣教;督促企业、项目和场站等进一步完善安全应急预案和演练计划,开展针对性应急演练;组织开展智能化管理及建造新技术演

示展示,加大智能化建造技术的宣传推广力度;开展临电管理技能演练,以练代训提高施工工人安全意识和安全生产能力。

深入开展应急科普,扎实做好“五进”工作,织密安全“防护网”。全市住建系统各级各单位要广泛动员广大干部职工积极参加安全生产普法知识竞赛等活动;围绕住建领域安全生产工作特点和重点工作,组织开展安全科普作品创作征集活动;发挥咨询日集中宣传作用,普及安全施工、安全用气、安全营救、消防审验等法规知识和应急救援常识;通过典型引领、经验交流等方式,扎实做好安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”工作,开展燃气使用安全、既有房屋使用安全、避险逃生技能等知识普及活动,不断增强公众的风险防范和应急自救互救能力。

省执法检查组来滨开展黄河禁渔联合交叉执法检查

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 高文祥 报道)为加强黄河禁渔期执法监管,切实维护禁渔秩序,推动黄河流域生态保护和高质量发展,按照山东省农业农村厅有关部署,近日,省执法检查第六组来滨开展黄河禁渔联合交叉执法检查。

检查组先后对我市黄河博兴段、滨城段、惠民段和邹平段进行了巡河执法检查,组织夜查行动,并对邹平黄山农贸市场水产品经营摊位进行了执法检查。其间,重点检查是否存在电毒炸鱼、使用“绝户网”“三无”船舶以及其他违反禁渔期规定的违规捕捞行为等。检查

组对我市黄河禁渔执法工作给予充分肯定。

在滨期间,检查组还对基层执法队伍建设情况开展调研,与市、县两级渔政执法机构相关人员进行执法研讨与交流。

据了解,自4月1日黄河进入禁渔期以来,我市结合实际,周密部署开展专项执法行动,构建起了市、县、乡镇三级纵向联动,渔政、公安、黄河河务、市场等部门横向联合的黄河禁渔管理体系,通过加强日常巡查、强化宣传等措施,有效保障了黄河干流滨州段禁渔秩序稳定。

滨州黄河大桥启用3米限高杆

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 报道)日前,高新区综合行政执法局与滨州市公安局交通警察支队高新区大队联合发布公告:因黄河大桥当前正处于施工阶段,综合考虑夜间施工区域过往车辆及行人安全因素,决定对该路段采取限高通行措施。

限高杆于6月15日22时起正式启用,位于高新区高二路小营街道山西刘村西出口北约300

米,具体限高高度3米,任何超过此高度限制的车辆将不能通行黄河大桥。限高措施将适用于所有车辆,包括但不限于货车、客车、摩托车等。请广大驾驶员朋友在出行前务必关注车辆高度,避免因超限而无法通过。

对于超过限高标准的车辆,建议提前规划路线,选择合适的绕行道路。可选择205国道黄河公铁大桥绕行或黄河浮桥绕行。

市工人文化宫开放24小时无人值守棋牌室

即日起至7月15日为全时段免费预约体验期

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)日前,记者在滨州市工人文化宫获悉,该场馆内的24小时无人值守棋牌室面向广大职工开放使用。

棋牌室环境舒适宜人,设施齐全完善,配备了先进的24小时无人值守智能系统,确保市民能够轻松预约、自由出入,享受高品质的棋牌时光。棋牌室开放时间为5个时间段:上午8:30—11:30,中午11:50—14:50,下午3:10—6:10,晚上6:30—9:30,夜间9:50至次日8:00。

广大职工如需使用棋牌室,可通过“滨州市职工天地”微信小程序进行预约,多人打牌一人预约即

可。免费预约时间:周一至周五,上午8:30—11:30,中午11:50—14:50,下午3:10—6:10。收费预约时间:周一至周五晚上6:30—9:30,夜间9:50至次日8:00,周六周日全天。预约成功后需要在预约时间内扫码入场,请各位职工自觉遵守维护场馆秩序,保持场馆卫生环境整洁,随手带走垃圾。

为了更好地服务广大职工,市工人文化宫设置棋牌室体验期:2024年6月15日—2024年7月15日为全时段免费预约体验期。体验期结束后,将按照正常收费标准施行。

村党支部领办合作社分红啦



6月16日,邹平市焦桥镇东南村党支部领办的鼎盛粮食种植农民专业合作社给社员分红。

据了解,这是该合作社在销

售完刚收获的1200多亩小麦后,给社员的第一次分红,共给入股的180多户社员分红58万多元。(滨州日报/滨州网通讯员董乃德 摄影)

滨州:一座盛产“冠军企业”的城市

(上接第一版)

锚定增量,提升产业链“关键环”和价值链“中高端”

近日,工信部公布第八批国家级制造业单项冠军企业入选名单,滨州市山东开泰抛丸机械股份有限公司、山东创新金属科技有限公司、益丰新材料股份有限公司、滨州裕能电子材料股份有限公司、山东国创精密机械有限公司5家企业入选,占山东省入选企业数量的11.1%,同比增长400%,推荐入选通过率100%,创历史最好成绩。

滨州是工业强市,是一座家底雄厚的实业之城,已培育形成高端铝业、精细化工、智能纺织、食品加工、畜牧水产五大千亿级优势产业集群,拥有国民经济41个工业大类中的38个,有1911户规上企业,民营经济主体48万余户,营收过百亿元企业16家,魏桥创业集团跃居世界500强第172位,6家企业上榜2023中国民营企业500强,9家企业上榜2023中国制造业民营企业500强。雄厚的家底构筑了滨州经济高质量发展的底盘。

可贵的是,滨州的发展,不仅体现在高速增长的经济数据上,更体现在推动产业升级、追求高质量发展上。滨州不断提升产业链“关键环”和价值链“中高端”,实现经济持续健康发展。

滨州深化“千项技改、千企转型”双千行动,印发实施《滨州市制造业延链补链强链专项行动工作方案》,着力补短板、锻长板、强基础,

提升产业链供应链韧性和安全水平。积极开展融链固链对接活动,“串珠成链”推动中小企业融入大企业供应链,构建大中小企业融通发展的良好生态。2023年,高端铝业产业集群成功入选省级先进制造业集群,推动鲁北化工园区实现扩区,纺织服装产业集群上榜2023中国百强产业集群。国创精密入选全省风电产业链联盟链主企业,博兴商用智能厨房设备产业集群入选国家级中小企业特色产业集群。

此外,滨州还印发实施《滨州市工业企业产值倍增专项行动方案》《滨州市工业强镇培育专项行动方案》等,大抓重点工业项目建设,抓好规规纳统,全力培育工业增量。

滚石上山,爬坡过坎。2024年,面对产能转移给全市工业经济带来的巨大压力,滨州将持续在存量提质上强力攻坚,以全市1911户规上企业和百户重点企业为重点,加强存量企业挖潜增效和产值倍增企业培育,采取一系列助企纾困措施,协调要素资源供应,用真金白银的“硬投入”帮扶企业,助力企业拓展市场、放量生产,推动企业存量项目提升产能利用率、尽快满产达产,依托产业链促进企业融合发展,指导企业加快技术改造、产品升级,进一步释放产能、增产增收。

撬动变量,向“质”发力、向“新”而行

苟日新,日日新,又日新。新质生产力澎湃向前,高质量发展日新月异。

滨州聚力新兴产业规模化,壮大高端装备、新能源、新材料、医药健康、电子信息、低空经济等新兴产业供应链,构建大中小企业融通发展的良好生态。2023年,高端铝业产业集群、千亿元锂电新材料产业集群、聚力特色产业园区化,打造千亿元金属板材产业集群、500亿级商用厨具产业集群、300亿级绳网产业集群。

“新”是新使命。滨州市委、市政府立足新能源产业这一最大的资源优势,构建了最大的发展潜力,研究确定了将新能源产业打造为全市“六大千亿级产业集群”的重大部署,以大视野、多维度谋划打造黄河流域新能源产业发展示范城市,高质量编制鲁北(滨州)盐碱滩涂地风光储输一体化基地规划建设方案,滨州市新型储能及储能产业发展规划、滨州市氢能产业发展规划等政策文件。聚焦打造千亿元新能源产业集群,构建“一港四园”产业发展平台,探索出了一条“向光而生、御风而行”的新能源产业发展改革新路。滨州风电、光伏装机容量及发电量连续两年走在全省前列,每年可生产各种风电铸件30万吨、结构件3000套。

“新”是新引擎。聚焦智能制造赋能企业改造升级,滨州坚持把智能制造作为推动产业技术变革和优化升级的主攻方向,加快智能制造新技术、新装备、新模式推广应用。推进数实融合增动能,印发实施《滨州市工业企业数字化赋能专项行动》。2023年,新培育全国工业互联网500强企业3家,省级智能工厂8家(全省第2位)、智能制造标杆企业3家(全省第1位)、数字生

产车间5家,省级“产业大脑”3家(全省第1位)、数字经济园区7家,首批数字经济“晨星工厂”144家(全省第3位),逐步打造覆盖高端装备、新材料、高端化工、智能纺织等全产业链核心领域的体系网络,推动生产制造与智能化提升融合发展。

“新”是新愿景。滨州坚持创新发展新活力,深入实施优质企业梯度培育行动。2023年,全市新增国家专精特新“小巨人”企业9家;新增创新型中小企业415家、省级瞪羚企业20家、省级“专精特新”中小企业212家,均实现了当年总量倍增。印发实施《滨州市加快工业绿色制造体系建设行动方案》,新培育国家级绿色工厂6家、省级绿色工厂7家、省级绿色工业园区3家(全省第2位),绿色供应链管理企业1家。构建科技创新项目梯度培育体系,新培育省级技术创新项目计划126个(享受100%研发费用加计扣除)、“一企一技术”研发中心15家、省技术创新示范企业5家;1家企业入选全国质量标杆,6家企业入选全省质量标杆。《滨州市以工业新产品探索动能转换新赛道的改革实践》被省委办公厅、省政府办公厅列入十大创新、十强产业、十大扩需求典型案例事项。

一分部署,九分落实。发展新质生产力是一篇凝“新”聚力的大文章,滨州将持续增强科技创新“硬核”,提升产业体系“竞争力”,把新质生产力培育得越来越强劲,推动高质量发展跑出“加速度”。

为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

(上接第一版)要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增进国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,发挥特色优势,加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。